

Работники идеологического фронта! Повышайте научный уровень и качество воспитательной, информационной, пропагандистской работы!
Коммунистическую идеальность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку! (из призывов ЦК КПСС)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 84 (12497) Вторник, 29 апреля 1980 года

Цена 2 коп.

Первомай — достойную встречу!

СЕГОДНЯ
НА КСК

Выполнили пятилетку

В месяц наивысшей производительности труда завершили выполнение личных пятилетних заданий предыдущицы В. Н. Денилова, Л. П. Орлова, троицкицы Г. Л. Расторгуса и ткачих М. А. Титова. Каждая на своем счету имеет десятки тонн продукции и сотни погонных метров ткани хорошего качества.

С частью сдержала слово инициатор городского соревнования под девизом «Пятилетку — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» — бригада поммастера гребничесального цеха В. В. Александрова. 21 апреля она рапортовала о выполнении пятилетнего задания — на 192 дня раньше срока.

Ценная инициатива

На днях профком комбината одобрил инициативу коллектива бригады приготовительного цеха А. С. Лепехина, которая решила продолжить в мае месячник наивысшей производительности труда и выдать ко Дню работников легкой промышленности дополнительный и плану 10 тонн пряжи.

Сейчас коллектив работает по-ударному, выполняет норму на 120—130 процентов.

Высокими темпами

Широко развернулось социалистическое соревнование за наивысшее достижение в труде в коллективе ткацкого производства. В авангарде ткацкого соревнования идет бригада Ю. А. Ярошко, выдавшая дополнительно к плану 3732 погонных метра ткани, и бригада С. М. Шилкина, выпустившая ее сверх задания 4909 погонных метров.

Успешно сработали и другие коллектизы. Например, бригада А. Г. Высоких выпустила дополнительно к плану 1007 погонных метров ткани. Ю. П. Дробота — 374 погонных метра.

В. БЕРЕЗКИНА.



Опережение — сутки

Успешно проходит ленинский месячник высокой производительности труда в бригаде Л. Ф. Трофимовой швейной фабрики объединения «Томь». Коллектив бригады дружный, сплоченный. Одни — такие, как Люба Карельцева и Ольга Кармаликова, работают на предприятии по нескольку лет, другие, например, Эрика Кобер, пришли на производство сравнительно недавно, но все они шьют с высоким качеством, ежедневно перерывают сменные задания.

Ритмичная работа коллектива дает хорошие результаты. За апрель сверх плана бригада сшила 147 единиц школьной формы. Таким образом, она на сутки опережает производственный график.

В. ПЕРМЯКОВА,
экономист.

Впереди — молодежная

На декаду раньше срока выполнила план четырех месяцев комсомольско-молодежная бригада Галины Ануфриевой из магазина «Культтовары». Коллектив продал населению детских игрушек на 109 тысяч рублей.

Покупатели у девушек самые капризные. Поэтому продавцы стараются делать все возможное, чтобы ребята имели здесь нравились.

Недавно комсомольцы выступили с инициативой выполнить полугодовой план на месяц раньше срока — к Дню защиты детей. Сейчас на сверхплановом счету коллектива более 11 тысяч рублей.

С. БЕЛОВ.

Держат первенство

Подведены итоги социалистического соревнования между коллективами труда в шахте имени 7 Ноября и «Комсомолец». Первое место присуждено горнякам шахты «Комсомолец», которые за три месяца добыли сверх плана 13119 тонн угля.

Среди бригад первенство отдано коллективам, которые возглавляют А. Т. Попов, В. И. Кубышев, В. Н. Смирнов (шахта имени 7 Ноября), бригадам М. В. Качесова и А. И. Гурбина (шахта «Комсомолец»).

Бригады-победители в ленинском месячнике работают с полной отдачей сил.

Трудятся успешно

Хорошими трудовыми подарками встречают праздники весны гальванический цех № 24 завода «Кузбассэлемент». Среди них А. И. Ельцова, Л. И. Баланчукова, З. Г. Сарамотина, А. И. Матвеева, корректоровщик Б. Г. Обухов и другие.

Все они дневные нормы выполняют на 130—140 процентов.

Г. СКОПКАЕВА.

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ НАРОДНЫХ ДРУЖИН

На очередном заседании штаба добровольных народных дружин города подведены итоги деятельности дружин предприятий. Отмечено, что в целом повысилась их активность в пресечении и профилактике правонарушений.

Первенство присуждено коллективу дружинников завода «Нузбассэлемент», добившегося наилучших показателей в охране общественного порядка.

Отмечены недостатки в работе дружин ОВГСО, фабрики пошивания и ремонта одежды, кирпичного и

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1980 году и успешном проведении зимовки скота в период 1980/81 года».

В постановлении указывается, что ЦК Компартии и Советы Министров союзных республик, соответствующие министерства и ведомства, местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, совхозов и заготовительных организаций обязаны обеспечить своевременную подготовку к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1980 году, а также успешное проведение зимовки скота в период 1980/81 года.

Документом предусмотрено обеспечить полную сохранность всех посевов зерновых культур и использование их только по прямому назначению, разработать и осуществить конкретные мероприятия по усилению темпов ремонта комбайнов и другой уборочной техники, а также транспортных средств, с тем, чтобы не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур привести в готовность указанную технику, обратив внимание на качество ее ремонта.

В постановлении подчеркивается, что к началу уборки урожая в организациях Госкомсельхозтехники СССР, в колхозах и совхозах должен быть создан обменный фонд узлов, агрегатов и запасных частей к тракторам, автомобилам, тракторным приспособлениям, а также горючесмазочных и других материалов.

(ТАСС).

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные и транспортные организации, руководствуясь решениями июльского (1978 г.) и ноябрьского (1979 г.) Пленумов ЦК КПСС, приложат все силы к успешному выполнению задач, намеченных этим постановлением.

Вся деятельность со стороны банка способствует концентрации трудовых и материальных ресурсов, в первую очередь, на пусковых стройках.

Вся деятельность работников отделения Стройбанка сейчас направляется на быстрейшее внедрение в жизнь заказчиками и подрядными организациями постановления ЦК КПСС «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение производительности труда». Это позволяет строить лучше и быстрее.

И. ПИНСКЕР,
председатель местного комитета отделения Стройбанка.

и организаций города, за которыми закреплены военные и места массового отдыха трудящихся.

Городской штаб дал рекомендации штабам ДНД предприятий и организаций по обеспечению охраны общественного порядка в дни майских праздников.



Одной из самых опытных работниц считают в цехе № 25 завода «Кузбассэлемент» Валентину Степановну Михееву. Она — чистильщик металла. Валентина Степановна постоянно выполняет сменный план на 140—150 процентов.

На снимке: ударник коммунистического труда Валентина Степановна Михеева.

Фото А. Березы.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

**ВЕСТИ
ИЗ ПАРТИЙНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ**

Под таким углом зреяла разговор на собрании недавно заседания партийного комитета треста «Ленинскпромстрой». На нем слушали руководителей ЦМК-2 о выполнении постановления ЦК КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов. На заседании выявлено много недостатков.

★ ★ ★

НА СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Недавно в партийном комитете шахтоуправления «Кольчугинское» собрались ветераны Великой Отечественной войны, Коммунистической партии и труда. Они вели речь о

А. ГОРОШКО.

Свежая жизнь по Ильичу

Комсомольское собрание «С именем Ленина, под руководством Коммунистической партии — на труд и за подвиг» прошло в восемьмилетней школе № 13.

Его участниками стали учащиеся седьмого и восьмого классов. Они обсудили итоги общественно-политической аттестации. Большинство комсомольцев признало собрание добросовестно изучаты и конспектировали программные для молодежи документы, в частности речь В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Наиболее содружественными и интересными были реф-

М. ВАРЦЕВА,
пенсионерка, член
КПСС с 1947 года.

● ТИРАЖ — ОДИН ЭКЗЕМПЛЯР

СДЕЛАН ШАГ ВПЕРЕД

Формализм, вершился. Чтобы оживить работу стендовок, писать в них интерес, решили провести смотр-конкурс.

Можно сказать, что поставленной цели организаторы конкурса достичь. Большинство из них привлекает внимание внешним видом и содержанием. Взять, к примеру, стенгазету кузнецко-котельного цеха. Ее редакция не поставила застенкам ламетами общего характера, пуским по содержанию, либо просто напросто заимствованым из газет и журналов. И в выпусканных номерах материалы стали конкретными, посыпаны они были коллектива.

ПОСЛЕ шестимесячных курсов «Выстрел» им. Маршала Советского Союза Б. М. Шапошникова я с группой офицеров в августе 1942 года был направлен в распоряжение отдела кадров Волжского фронта. Перед назначением в части с наименованием беседовал командующий фронтом генерал армии К. А. Мерецков. Он подробно рассказал о том, что готовится большое зимнее наступление двух фронтов, которое будет преследовать одну цель — соединить Большую землю с осажденным Ленинградом, создать прочный коридор.

После проверки и оформления соответствующих документов мы получили назначения и отправились по своим частям. Я был направлен в распоряжение 1250-го стрелкового полка 376-й с. д. на должность командира батальона. По прибытии в часть меня встретил командир полка майор Трубников. После короткой беседы в сопровождении заместителя командира полка Вербицкого я направился в расположение батальона, где был представлен личному составу. Батальон был расквартирован в землянках в лесу. После краткого знакомства я уточнил, что 50 процентов личного состава батальона участвовали в боях, у всех было одно ранение — быстрое идти в бой.

Началась упорная учеба.

В середине декабря 1942 года я был вызван к командиру полка, который мне сообщил, что 28 декабря 1942 года будет проводиться инспекторский смотр военно-тактических занятий. «Наступление усиленного батальона на долговременную оборону противника». Занятия будут преследовать одну цель — проверить готовность частей и подразделений к большому наступлению, к прорыву ленинградской блокады. Командование полка и дивизии решительно проводят занятия силами выведенного мною батальона. Руководить данными занятиями будет командир дивизии (фамилии его не помню).

По приказу командира дивизии мой батальон 27 декабря 1942 г. в 24 часа вышел на исходный рубеж, где в течение всей ночи проводил усиленную работу по подготовке к наступлению. Все делалось как в бою, с соблюдением всех мер предосторожности. 28 декабря 1942 года в 8 часов на комендантский пункт прибы-

ла комиссия. Среди прибывающих я узнал маршала К. Е. Ворошилова, генерала армии Мерецкова и командующего 2-й ударной армией генерал-лейтенанта Романовского. Мне хорошо было видно, как командир нашей дивизии отдавал рапорт К. Е. Ворошилову о готовности батальона к показным занятиям.

После щадительного ознакомления с расположением батальона на исходном рубеже К. Е. Ворошилов дал разрешение начать занятия. Занятия проходили организованно. Оценку К. Е. Ворошилов дал хорошую и всему личному составу батальона объявила благодарность. В заключение сказал, что если будут действовать все так же смело и решительно

мы в две-три линии, с минными полями. Нас с противником разделяла нейтральная полоса шириной до 300 метров. Солдаты, ранее стоявшие здесь в обороне, дали свое название роще Круглой — «Роща смерти», потому что в течение более года их находящиеся в обороне никому не удавалось живым приблизиться к ней.

12 января 1943 года примерно в 9 часов утра передний край нашей обороны содрогнулся от сильного орудийного грома. Создалось впечатление, будто земля раскололась на несколько частей. Наша артиллерия всех калибров более двух часов разрушала оборонительные сооружения противника и уничтожала его живую силу. С воздуха

таклись их контратаковать. Они расстреляли все снаряды, вывели из строя все четыре пушки и только тогда отошли к своим. Причем, с малой потерей в живой силе. Это было на подступах к станции Мга.

Сражение шло днем и ночью. От лютого холода, недосыпания и отсутствия сна буквально все валились с ног, но я не спал, чтобы кто-нибудь из моего батальона роптал и ныл, все были проникнуты одной мыслью — победить.

С каждым днем темп боя наших войск нарастал. После пяти суток тяжелых, кровопролитных боев, на конец, наступил передний. С западной стороны все отчаянно бились артиллерией

Семь дней и ночей — • К 35-летию Победы В огненном аду

но во 2-й ударной армии, то, наверняка, победа будет обеспечена.

К исходу 11 января 1943 года наша 376-я с. д. вышла на исходный рубеж на левый фланг предполагаемого наступления 2-й ударной армии в районе населенного пункта Вороново. Читали приказ по Волжскому фронту о начале и порядке наступления 2-й ударной армии, он заканчивался словами: «...Смело идите в бой, товарищи! Помните, что вам вверена жизнь и свобода Ленинграда. И пусть победа над избраным врагом овеет неувядаемой славой ваши боевые знамена».

Перегруппировка производилась всю ночь, для разведки и поисков привлекались только те подразделения, которые находились в непосредственном соприкосновении с противником. Впервые в военной практике командующий 2-й ударной армии приказал всем артиллерию калибров до 76 мм выкатывать в боевые порядки пехоты и оборудовать огневые позиции для ведения прицельного огня прямой наводкой по противнику. Перед расположением батальона состояла большая роща Круглая. По окраине рощи, перед фронтом батальона проходила вогнутая обороной противника с железнобетонными и деревянными дотами, с проволочными заграждениями

прикрывала нас артиллерия. Все сильнее содрогалась земля от мощного грохота наших пушек, которых в полосе прорыва было 180—200 стволов.

Из укрытий выходили наши воины и энергичным броском, преодолевая нейтральную полосу, приближались к траншеям, дотам противника. Противник всюду оказывал яростное сопротивление, подтягивая все новые резервы: «...Смело идите в бой, товарищи! Помните, что вам вверена жизнь и свобода Ленинграда. И пусть победа над избраным врагом овеет неувядаемой славой ваши боевые знамена».

Перегруппировка производилась всю ночь, для разведки и поисков привлекались только те подразделения, которые находились в непосредственном соприкосновении с противником.

Впервые в военной практике командующий 2-й ударной армии приказал всем артиллерию калибров до 76 мм выкатывать в боевые порядки пехоты и оборудовать огневые позиции для ведения прицельного огня прямой наводкой по противнику. Перед расположением батальона состояла большая роща Круглая. По окраине рощи, перед фронтом батальона проходила вогнутая обороной противника с железнобетонными и деревянными дотами, с проволочными заграждениями

канонада, а в ночное время было хорошо видно сплошное огненное зарево в полосе наступающих войск Ленинградского фронта.

И вот долгожданный час настал: 18 января 1943 года утром войска двух фронтов соединились в районе рабочих поселков № 1—3, в районе Синявинских болот. Воины обнимались, поздравляли друг друга с замечательной победой. От большой радости и волнения у многих по обветренным щекам текли слезы. Это всеобщее ликование длилось считанные минуты. И снова в бой. Враги начали уже теснить в южном направлении. Бой за город Ленина отличался массовым героизмом и самоотверженностью всех советских воинов.

Этот подвиг советских воинов вошел в историю наших Вооруженных Сил как главная страница и будет служить примером для наших потомков, примером того, как нужно защищать свою страну от чужеземцев. Благодарные нации люди должны свято чтить, ламать солдат, сержантов, офицеров, сложивших свою голову за Страну Советов, доблести платить высокой мерой уважения ветеранам Южного фронта, а на деле.

П. КИРЮТИН,
участник прорыва
ленинградской блокады.

видителям. Заметили, и примеру, что мастера много времени в ущерб делу проводят в турниках, сразу этот факт стал достоинием для сатирической рубрики «Ай-яй».

Словом, для большинства цеховых партийных организаций, цеховых профсоюзов стоявшая печаль стала боевым, заданным помощником в борьбе за выполнение производственной программы, укрепление дисциплины и организованности трудового коллектива, усиление режима экономии. Эти проблемы неоднократно поднимались на страницах стенных газет. А маргинальные номера, например, редакционная коллегия поднимала на заседаниях коллегии по работе с рабочими качества продукции за последние десять лет и задачами на будущее.

Смотревшая комиссия представила партийному комитету заявку на производство мероприятий по улучшению производственных условий труда. Это позволяет надеяться, что на заводе и вперед будут проводить работу, направленную на повышение производительности, качества и уровня стендов, всемерно поддерживать и укреплять их авторитет.

А. ГОРШКО.

